

租个固话,给你设下连环套

胶州警方打掉一个电信诈骗团伙 抓获33名嫌疑人涉案资金1000余万元

最近,一种新型诈骗手段出现:不法分子将远程操控软件绑定座机号码,用座机的固定电话号码拨打受害人电话,让部分受害人放松了警惕,最终上当。11月14日记者从公安机关了解到,胶州市公安局辗转多省市打掉了—个诈骗团伙,抓获33名嫌疑人,查实案件40多起,涉案资金1000余万元。



今年夏天,一批被抓获的涉案犯罪嫌疑人被押解回青岛。

经审讯,两人供述了冒充客服诈骗的过程以及对接上下线的工作流程,诈骗团伙的主要犯罪嫌疑人谢某(26岁)也浮出水面。不仅如此,专案组发现本案最终资金流向境外,且涉及人员众多、架构明晰——有人冒充银行客服,有人假扮销售经理,有人自称是技术人员,专案组第一时间将情况汇报,最终由公安部牵头发起了全国范围内的“集群战役”,筹措最大力量、最快速度斩断这条黑色链条。

6月14日至6月16日,专案组陆续在四川省金堂县、重庆市南岸区抓获柏某、黄某、马某等9名犯罪嫌疑人;7月14日,专案组赶赴广东省揭阳市、湖南省长沙市、重庆市等地,抓获团伙的主要客服及记账员;7月22日,专案组在重庆市渝北区抓获主犯谢某;11月3日,犯罪嫌疑人柯某(22岁)落网——至此,这一团伙在国内的主要犯罪嫌疑人全部落网。

团伙涉案40多起金额达1000多万元

警方查明,这一团伙通过网络发布“租用”固话并支付费用的广告,诱使固话机主上钩,再邮寄给机主相关设备。这种设备植入了不法分子开发的远程控制软件,使机主的固定电话成为境外诈骗团伙的作案工具,机主就此成为涉嫌帮信罪的犯罪嫌疑人。今年3月开始,这一团伙先后作案40余起,涉案资金1000多万元。

办案民警提醒广大市民,无论接听的是固定电话还是手机、境外来电,决不要轻信来历不明的电话和手机短信,要及时挂掉电话,不回复手机短信,不点击不明来历的链接,不给不法分子进一步布设圈套的机会。除此之外,无论什么情况,都不向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况。如有疑问,可拨打110求助咨询,或向亲戚、朋友、同事核实。大家决不能向陌生人汇款、转账,公司财务人员和经常有资金往来的人群等,在汇款、转账前,要再三核实对方的账户,不要让不法分子得逞。万一上当受骗或听到亲戚朋友被骗,请立即向公安机关报案,可直接拨打110,并提供骗子的账号和联系电话等详细情况,以便公安机关侦办。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓越 通讯员 刘洋 崔邦

线索:有人用固话号码打诈骗电话

今年4月,胶州市公安局接到报警,几个固定电话号码可能涉嫌诈骗。同时,胶州市公安局刑侦大队反诈中心也接到线索通报,几个登记在胶州当地居民名下的固定电话自4月份以来,多次被用于冒充网络购物平台客服电话诈骗。

专案组对可疑号码机主及受害人展开双向调查。受害人张先生(42岁)称,当时接听了座机电话,觉得对方态度诚恳,轻信了对方提出的“发财门路”,被骗走了钱财。同时,专案组锁定了涉嫌诈骗的4名固定电话机主。

胶州警方经过部署,将刘某(20岁)等4名机

主抓获。警方调查后发现,这起诈骗案背后隐藏着—条庞大的诈骗链,固话机主只不过是整个诈骗链最下线的工作人员。

“这个诈骗链涉及到的不法分子分布在全国各省各地,盘根错节,又环环相扣,是一个分工明确的团伙。”办案民警称。专案组加班加点调查,展开了一张大网。

警方辗转多地抓获主要犯罪嫌疑人

专案组顺藤摸瓜查出了其他下线所在位置。专案组民警动身前往四川成都,在当地警方的协助下,经过三天连续布控,在一小区内将两名犯罪嫌疑人李某(24岁)和李某某(23岁)抓获。

走进即墨古城,消防员讲安全

本报11月14日讯 为推动全社会关注消防、学习消防、参与消防,进一步提升全民消防安全素质,营造良好的消防安全环境,11月以来,即墨区消防救援大队紧扣“抓消防安全,保高质量发展”主题,开展了系列丰富多彩、形式新颖的主题宣传活动,大力普及消防安全知识。

大队组织消防救援人员走进即墨古城带货古建筑消防安全和秋冬季防火知识,并通过抖音、视频号等渠道直播。这一举措在充分展示新时代消防救援队伍优良形象的同时,通过全方位的宣传、讲解、互动,扩大消防宣传的声势和力度,让网友更直观认识消防、了解消防、学习消防。

大队还针对季节火灾形势特点,结合消防宣传“五进”活动,组织消防指战员和宣传人员广泛深入辖区重点单位、大型综合体等场所开展灭火救援实战演练和宣传培训。积极协调企事业单位、商场、酒店等人流密集场所,充分利用媒体和城市大屏、楼宇电视等媒介广泛传播,开展公益



即墨区消防救援大队消防员走进即墨古城宣传消防安全知识。

宣传,加大宣传频率。通过播放消防宣传海报、短片和提示标语、悬挂消防主题横幅等形式,拓宽消防宣传覆盖面,让群众在潜移默化、无形之中接受消防安全教育。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓越 通讯员 陈孝凯)

捡到老板钥匙 他溜进办公室偷金币

本报11月14日讯 一名男子上厕所时捡到老板的钥匙,进入老板办公室偷走了10多枚金币变卖获利。11月14日记者从城阳公安分局了解到,这名贪心的男子已被刑拘。

11月5日下午,流亭派出所接到山河路一家企业工作人员报警,老板存在办公室里的黄金纪念币被盗。民警调查发现,办公室位于走廊尽头,只有一个出入口,门锁也没有被破坏,室内翻动痕迹不明显。除此之外,一整盒的黄金纪念币只有一部分被盗。种种迹象表明,可能是熟人作案。民警调取了事发时的监控,最终锁定上班期间反复上洗手间,当天提前下班的员工王某(37岁)有重大作案嫌疑,随后将王某传唤到公安机关。

民警从王某家中搜查出了大量现金,面对铁证,王某交待了事情经过:11月2日下午,王某在去洗手间的路上捡到了老板的钥匙,于是潜入老板办公室,在橱柜里找到一个长方形礼盒。王某打开一看,里面装满黄金纪念币。王某想到工资还没发,手头正拮据,抓了两把放进口袋。王某将金币卖了三万多元,还没捂热乎就被警方抓获。目前,王某因涉嫌盗窃已被城阳警方依法刑事拘留。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓越 通讯员 林宁宁)

您懂得
争道抢行
越抢越堵

讲文明树新风 公益广告 文明出行 从我做起